

Результати досліджень переконують в тому, що молодь високо оцінює здоров'я і розуміє важливість ведення здорового способу життя.

За результатами опитування 2021 року більшість учнівської та студентської молоді вважає, що веде здоровий спосіб життя (86,8 %), тоді як серед 25-34-річних людей цей показник становив 72 %.

Задля мотивації молоді до формування здорового способу життя варто проводити семінари, тематичні гуртки, науково-практичні конференції відповідної тематики.

Отже, результати дослідження оцінки здоров'я людини та формування здорового способу життя в учнівської та студентської молоді засвідчують високу позитивну динаміку серед молоді щодо мотивації та формування культури здоров'я.

**Журавльова Д. О.**

*курсант,*

*Дніпропетровський державний університет  
внутрішніх справ (м. Дніпро)*

**Журавель О. А.**

*старший викладач кафедри спеціальної фізичної підготовки,  
Майстер спорту України з рукопашного бою,  
Дніпропетровський державний університет  
внутрішніх справ (м. Дніпро)*

## **ПРОБЛЕМИ ЗАКОНОДАВЧОГО ВИЗНАЧЕННЯ УМОВ ТА МЕЖ ЗАСТОСУВАННЯ ФІЗИЧНОЇ СИЛИ ОРГАНАМИ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ**

*Zhuravlova D. O. Problems of legislative determination of the conditions  
and limitations in the use of physical force by the National Police of Ukraine*

*Keywords: legislative explanation, physical force, National Police*

**Вступ.** З прийняттям Конституції України наша держава вступила на новий етап свого існування як суверенна і незалежна, демократична, соціальна, правова держава і визнала людину, її життя і здоров'я, честь і гідність, недоторканність і безпеку вищим суспільним. значення. Права і свободи людини та гарантії їх забезпечення стали визначальними за змістом і спрямованістю її діяльності. Крім того, Україна, як одна з демократичних держав світу та член ООН, ратифікувала Загальну декларацію прав людини, прийняту Генеральною Асамблеєю ООН 10 грудня 1948 р. [1].

Зокрема, у 1979 році Генеральна Асамблея ООН прийняла Кодекс поведінки працівників правоохоронних органів. У цьому документі Генеральна Асамблея заохочує правоохоронні органи, у тому числі поліцію, поважати та

захищати людську гідність та поважати права людини. Генеральна Асамблея рекомендувала всім державам-членам ООН прийняти Кодекс поведінки посадових осіб правоохоронних органів як основу для законодавства та/або як настанову для практики роботи поліції.

Кодекс наголошує, що застосування катувань працівниками поліції має бути заборонено, а фізична сила повинна застосовуватися лише у разі крайньої необхідності [2].

Декларація про захист усіх осіб від катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів поводження чи покарання засуджує та забороняє застосування катувань, сильного болю чи страждань (фізичних чи моральних) з метою отримання інформації чи зізнань. Цей документ закликає до навчання та освіти працівників правоохоронних органів із належною врахуванням заборони катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, поводження чи покарання.

**Виклад основного матеріалу.** Так, на працівників Національної поліції, які є представниками влади, покладено широкий спектр завдань щодо забезпечення правопорядку, захисту прав і свобод громадян, прав та законних інтересів юридичних осіб від протиправних посягань тощо. Від належного виконання цими органами цих функцій значною мірою залежить стан правопорядку в країні.

Таким чином, поліцейський виступає своєрідним гарантом як правопорядку, так і стабільності в суспільстві та державі в цілому. Під час виконання повноважень, визначених Законом України «Про Національну поліцію», поліція уповноважена застосовувати такі заходи примусового характеру: 1) фізичний вплив (силу); 2) використання спеціальних засобів; 3) використання вогнепальної зброї. У свою чергу, фізичний вплив – це застосування будь-якої фізичної сили, а також спеціальні методи боротьби для припинення протиправних дій правопорушників.

Але в будь-якому випадку поліцейський зобов'язаний завчасно попередити особу про застосування фізичної сили, спеціальних засобів та вогнепальної зброї та дати їй достатньо часу для виконання законного вимоги поліцейського, якщо зволікання може загрожувати життю та здоров'я людини. чи є та/або працівником поліції чи іншими серйозними наслідками, чи в ситуації, що склалася, таке попередження є невинуватим або неможливим. Таке попередження можна зробити як голосом, так і на значній відстані або шляхом звернення до великої групи людей – через гучномовці, підсилювачі звуку [3].

Зокрема, статтею 44 Закону України «Про Національну поліцію» зазначено, що поліцейський може застосовувати фізичну силу, у тому числі спеціальні методи ведення бою (рукопашний бій). Вид та інтенсивність заходів примусу визначаються з урахуванням конкретної ситуації, характеру правопорушення та індивідуальних особливостей особи, яка вчинила правопорушення.

Але поки немає жодного нормативно-правового акту, який би визначав рукопашний бій. Не вказано, в якій мірі необхідно застосовувати заходи фізичного впливу, щоб не порушувати права громадян та не завдати шкоди їхньому життю та здоров'ю, а також не вказано, за яких обставин слід застосовувати цей вид примусу [6].

Таким чином, виникає ситуація, коли працівники поліції можуть перевищити свої повноваження та заподіяти катування, біль чи страждання. Щоб відповідати рівню демократичної країни та діяти відповідно до верховенства права, необхідно терміново видати правовий акт, який би конкретизував наступне:

- перелік прийомів, які поліція має право застосовувати до громадян, коли застосування фізичної сили;
- які дії правопорушників є підставою для застосування сили;
- які дії відповідають певним заходам сили;
- які дії необхідно вжити під час затримання та арешту та які забезпечити особисту безпеку.

Тобто необхідно готувати та навчати правоохоронних органів, наголошуючи на забороні катувань та інших жорстоких, нелюдських чи таких, що принижують гідність, поводження з громадянами. Зокрема, необхідно забезпечити суворий контроль за всіма посадовими особами, відповідальними за затримання, арешт, затримання та позбавлення волі, а також іншими посадовими особами, яким законом дозволено застосовувати фізичну силу та вогнепальну зброю [4].

**Висновок.** Кожна людина, яка вірить у людську гідність, буде зобов'язана дотримуватися стандартів прав людини, прийнятих Організацією Об'єднаних Націй. Ці стандарти були розроблені та затверджені розумними та поміркованими чоловіками та жінками по всьому світу, які вважають, що люди мають певні права лише тому, що вони люди. Якби ці універсальні стандарти були втілені в життя, тероризм, хаос чи революційні рухи могли б зменшитися у світі. Поліція в усіх країнах світу є відображенням урядів своїх країн [7].

Тільки коли в країні будуть прийняті та запроваджені стандарти прав людини, кількість порушень цих прав зменшиться, а контроль зросте. Прийняття, реалізація та захист універсальних норм прав людини підвищить довіру не лише до поліцейських сил у всьому світі, а й до урядів [5].

#### Список використаних джерел

1. Загальна Декларація прав людини: Міжнародний документ від 10.12.1948 р. База даних «Законодавство України» ВР України. URL: [http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995\\_015](http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_015).
2. Кодекс поведінки посадових осіб з підтримання правопорядку: Резолюція 34/169 Генеральної Асамблеї ООН. База даних «Законодавство України» ВР України. URL: [http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995\\_282](http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_282)
3. Про Національну поліцію: Закон України. *Відомості Верховної Ради*. № 40-41, 2015. Ст. 379.
4. Основні принципи застосування сили та вогнепальної зброї посадовими особами з підтримання правопорядку: Принципи ООН. Міжнародний документ від 07.09.1990. URL: [http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995\\_334/conv](http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_334/conv).

5. Мінімальні стандартні правила поводження з в'язнями: Правила ООН від 30.08.1955 р. URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995\\_212#Text](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_212#Text).
6. Конвенція проти катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів поводження і покарання: Конвенція ООН від 10.12.1984 р. URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995\\_085#Text](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_085#Text).
7. Бандурка О. М. Принципи діяльності поліції в поліцейському праві сучасних зарубіжних держав. *Проблеми правознавства та правоохоронної діяльності*. 2009. № 2. С. 191-205.

**Журавльова Д. О.**

*Курсант,*

*Дніпропетровський державний університет  
внутрішніх справ (м. Дніпро)*

**Журавель О. А.**

*старший викладач кафедри спеціальної фізичної підготовки,  
Майстер спорту України з рукопашного бою,  
Дніпропетровський державний університет  
внутрішніх справ (м. Дніпро)*

## **СУТНІСТЬ ПРОФЕСІЙНОЇ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ**

*Zhuravlova D. O. The essence of professional physical training of future police*

*Keywords: professional and applied physical training, psychophysical qualities, future policemen*

### **Постановка проблеми та аналіз результатів останніх досліджень.**

Готовність до професійної діяльності майбутніх працівників поліції залежить від рівня їх специфічних компетентностей, які вони отримали за період навчання у закладах вищої освіти міністерства внутрішніх справ (ЗВО МВС). Специфіка сучасної правоохоронної діяльності вимагає від майбутніх поліцейських не тільки ґрунтовних юридичних знань, а й розвиненої на належному рівні психофізичної підготовки. Саме це є одним із визначальних факторів від яких залежить ефективність виконання професійних функцій [2, 8]. Поліцейський, який задіяний для виконання службових та професійних обов'язків, повинен психологічно та фізично бути готовий до несподіваного, нестандартного розвитку ситуацій. Важливим є впевненість в собі, у своїх знаннях, уміннях, навиках та можливостях. Найважче вступати в «схватку зі злочинністю» молодим поліцейським, які нещодавно закінчили навчання у спеціалізованих закладах. Бо на відмінну від діючих поліцейських у них не має практичного досвіду затримання правопорушника та не достатня для цього психофізична підготовка. Якісно та вдало виконувати професійні обов'язки можуть поліцейські, які володіють сукупністю необхідних компетентностей. В науковій періодиці широко обговорюється питання психологічної та фізичної.